4月16日,外交部駐港特派員崔建春偕夫 人梁慧麗抵港履新。香港特區行政長官李家 超昨日在禮賓府與崔建春會面時表示,歡迎 崔建春特派員來港履新,並感謝外交部和外 交部駐港公署對特區政府的長期支持,以及 為在外港人求助方面提供支援和照顧。他相 信外交公署在崔建春特派員領導下,會繼續 支持香港融入國家發展大局,鞏固和提升國 際化優勢,對外開拓更多發展空間,說好香 港故事、說好「一國兩制」的故事。

◆香港文匯報記者 鄭治祖 綜合報道

交公署網頁16日晚上載崔建春特派員致辭 他表示,香江之畔,紫荊盛開。自香港回歸 祖國以來,在國家全力支持下,在特區政府和社會 各界共同努力下,「一國兩制」實踐在香港取得舉 世公認的成功。當前,隨着香港維護安全穩定、促 進良政善治的制度體系得以完善落實,香港由治及 興的步伐愈行愈穩,「東方之珠」前景廣闊、風光 無限。

他強調,外交部駐港公署根據《中華人民共和國 香港特別行政區基本法》第十三條規定設立、與特 區同誕生、齊成長、共進步。我們堅定維護國家主 權、安全和發展利益,同外部勢力干預香港事務、 破壞香港穩定的言行作堅決鬥爭。我們充分發揮 「外交所長」,為特區對外交流合作搭建橋樑,助 力香港繁榮發展。我們積極踐行「外交為民」,盡 心盡力為香港同胞提供領事保護與協助,堅決維護 港人海外合法權益。我們堅持「開門辦外交」,同 香港社會各界加強溝通聯繫,積極開展「香港杯」 外交知識競賽、外交進校園等活動,讓香港同胞深 入感知外交、更多參與外交。

感謝為在外港人提供支援

據特區政府消息,李家超昨日在與崔建春會面 時,歡迎崔建春特派員來港履新,並感謝外交部和 外交部駐港特派員公署對特區政府的長期支持,以

外交部駐港特派員崔建春履新

指港由治及興步伐愈行愈穩 特首感謝公署及時反駁外國抹黑



及為在外港人求助方面提供支援和照顧。

李家超表示,特區政府和特派員公署的工作一 直保持緊密聯繫和合作,特區政府在組織香港特 區代表團到外地推廣香港和拓展商機、爭取香港 盡早加入《區域全面經濟夥伴關係協定》,以至 安排特區青年公務人員以中國人員身份到聯合國 系統任職等事宜上,均得到特派員公署的大力協 助和推動

他感謝外交部和特派員公署在香港特區就基本法 第二十三條進行本地立法的過程給予的支持,對外

◆特首李家超昨日在禮賓府與崔建春特派員(左)會面。 國政府和政客針對香港的抹黑和攻擊作出及時、有

港續做好「超級增值人」角色

力的反駁。

他說,隨着《維護國家安全條例》於3月23日生 效,香港特區終於完成了基本法第二十三條本地立 法的憲制責任,特區政府將全力聚焦拚經濟、謀發 展,積極發揮香港背靠祖國、聯通世界的獨特優 勢,把握好中國機遇和世界機遇,做好「超級聯繫 人」和「超級增值人」的角色,擴大與其他國家的

◆大灣區共

公益基金第

四屆「創明

天獎學金」

頒獎禮於昨

香港文匯報

記者

庫

Д曲

月豆

英

館

主

日舉行。

合作,拓展暢通便捷的國際聯繫,向世界展示「一 國兩制」在香港的成功實踐。

外交公署網頁圖片

◆崔建春特派員(左四)偕夫人梁慧麗抵港履新。

李家超表示,特區政府將繼續積極聯同工商、專 業界的領袖和代表組織外訪團,積極開拓東盟、中 東和其他潛力大的市場商機,推動香港與外地的商 貿、旅遊及人文交流。

他相信特派員公署在崔建春特派員領導下,會繼 續支持香港融入國家發展大局,鞏固和提升國際化 優勢,對外開拓更多發展空間,説好香港故事、説 好「一國兩制」的故事。

基層學生戰勝病魔 做義工助全球反貪

香港文匯報訊(記者 王鼎煌)為表彰 品學兼優、堅毅不屈及熱心服務社會的 學生,大灣區共同家園青年公益基金昨 日舉行第四屆「創明天獎學金」頒獎典 禮,共計16位大專學生得獎。一名來自 基層家庭的學生,憑藉超人毅力戰勝專 注力失調及過度活躍症(ADHD),不 單考入大學心儀學科,更透過香港廉政 公署成為聯合國一個青年諮詢委員會成 員,有份參與編制反貪指南推廣廉潔。 另有得獎學生憑藉書法藝術專長,自創 書法品牌並與不同國際知名品牌合作; 並巧用技能回饋社會。今次得獎同學雖 然彼此經歷各不相同,但均發揮個人才 思在各自領域綻放異彩,書寫「創明 天」的香江故事。

今屆「創明天獎學金」 共有本地13間 大專院校超過250名優秀學生參與遴選, 最終選出16名優秀學生並在昨日頒獎, 稍後他們會於6月份參與基金為得獎同學 舉辦的北京交流團,認識國家的發展與 成就。

就讀香港城市大學環球商業系統管理 課程四年級的劉宥成出身基層家庭,幼 時曾被確診患有ADHD。他告訴香港文 匯報記者,當時為治療ADHD,父母為 其選擇漫長且需要毅力的行為治療。 「小學時我每日凌晨5點起床練游泳,放 學後則對着拍子機練琴,這些有助培養 我的專注力。」

後來他的父母離異,劉宥成升中結果 不理想,被派到Band3中學,「受打擊 後有一刻幡然醒悟,決定奮起直追。」 最終,他以全級第一成績考入 Bandl 中



在學業有成的同時,家庭背景亦令宥 成更加體會到基層學生的艱難,積極投 身公共服務,幫助社會弱勢社群。平 日,他積極參與如義工活動,開解受情 緒病影響的學生,並派免費飯盒支援社 區長者。去年,他參加了廉政公署 「菁 英誠信領袖計劃」,並藉以加入聯合國 旗下一個青年諮詢委員會,以青年代表 的身份參與制定全球反貪指南,並與全 球各地青年交流及推廣廉潔工作。

香港浸會大學體育及康樂管理四年級 學生米靖言是另一位獎學金得主。她擅 長書法藝術,其自創的《字癒》品牌,透 過不同平台分享作品,更曾與不同國際 知名品牌合作。

以書法創品牌 紓視障童父母壓力

她向記者分享道,自己受到相關機構委 託開設書法工作坊,以創作書法紓解視障 兒童的父母照顧子女壓力,「以文字治癒 郭木又 攝

特區政府署理民政及青年事務局局長 梁宏正、粵港澳大灣區發展專員陳潔 玲、中央駐港聯絡辦青年工作部二級巡 視員張國來、大灣區共同家園青年公益 基金主席黄永光,以及香港多間大專院 校代表出席了頒獎禮。

梁宏正讚揚獲獎同學不單品學兼優,在 社會服務方面更有卓越表現,是廣大青年 的楷模,寄語他們奮發向上,以熱誠和自 身所長貢獻國家和香港,鼓勵和啟發青年 朋友一起積極參與建設社會。

黄永光表示,香港的「八大中心」定 位包括創科、文化藝術、金融貿易、法 律等領域,為青年提供多元化發展機 遇,希望得獎學生能成為香港發展新驅 動力,及貢獻大灣區的建設。

主辦方透露,下一屆「創明天獎學金」增 設「創科獎」,專為修讀STEM學科博士課 程學生而設,旨在鼓勵更多本地青年加入 科研行列,為創科發展帶來新動力。

抹黑港 或

「香港社會關注組 」昨日前往英國駐港領事館外抗議。

香港文匯報訊(記者 藍松山)英國日前發表所謂「香港半年報 告」,抹黑「一國兩制」,詆毀香港國安法及新選舉制度。多個香港 團體及市民昨日到英國駐港領事館外,對英國粗暴干涉中國內政表示 強烈的抗議和譴責。他們強調,香港是中國的香港, 國內政,英國政府必須停止插手干預香港事務和中國內政。

「香港社會關注組」昨日上午到英國駐港領事館外集會,批評英國 政府再三拿「中英聯合聲明」大做文章,以所謂的「責任」干預香港 司法和法制,為禍港罪犯開脱罪責,充分暴露其妄圖繼續干預香港事 務,製造混亂。

他們強調,香港國安法和新選舉制度實施,結束了香港社會動盪不 安局面,在更加安全的環境下,香港市民的各項權利和自由得到保 障,同時為外國投資者提供更加安全、穩定的營商環境。英國政府無 視這一事實,仍然抹黑詆毀香港國安法和新選舉制度。

「香港社會關注組」敦促英國政府尊重國際法原則和國際關係基本準 則,尊重今日香港由治及興的事實。

一眾九龍市民昨晨到英國駐港領事館門外拉起「強烈譴責英國政 府,干預中國香港事務」的橫額,舉起及揮動國旗和特區區旗。他們 強調,港人目前過得十分幸福,英國不應干預香港內部事務,所謂 「中國人事,中國人管」、「香港人事,香港人管」,並強調香港無 懼威嚇,任何抹黑唱衰香港的雜音,都撼動不了「一國兩制」行穩致 遠的堅定步伐,敦促英國停止插手干預香港內部事務和中國內政。

福建社聯盼閩商獻力國家發展及鄉親福祉

香港文匯報訊(記者 康敬)香港福建 社團聯會昨日在港舉辦「新時代閩商精 神」討論活動。不同年代的閩商透過自 身奮進故事,講述閩商在新時代要發揮 「戀祖愛鄉、敢拚會贏、崇實尚義、樂 善好施」的精神。與會者強調,閩商精 神的歷久彌新在於擔當不同時代的使 命,把握時代機遇,勉勵閩商把握中國 式現代化的實踐,更希望閩籍鄉親在不 同領域都要堅定「自己是中國人」的底 色,為國家發展、鄉親福祉貢獻力量。

聯會榮譽主席林廣兆表示,在不同歷 史背景下對閩商的要求也不盡相同,但 在外打拚的閩商始終都堅持愛國愛鄉、 海納百川、樂善好施等核心精神。在港 閩商更要發揮「背靠祖國、立足香港、面 向海外」的優勢發展事業。他強調,新 時代下在全世界不同地方打拚的閩商仍 然要堅定「自己是中國人」的底色,為國 家發展、鄉親福祉貢獻力量。

聯會榮譽顧問周安達源説,閩人文化的

開放和多元,運用到閩 商中就是在異國闖蕩謀 發展,又不忘回饋故 里,已成為閩商生活的 主要方式。他以自身的 經歷鼓勵年輕一代閩商 創事業,「幹事業永遠 不要説遲。」一個時代 有一個時代的使命,任

何時代背景下都有大好的機遇,在眼前的 就是中國式現代化的實踐。

全國政協委員施維雄表示,閩商的新時 代擔當不能忘記實體行業這個老本行,他 鼓勵實體企業要做好企業的高質量發展, 運用新質生產力,貢獻國家所需。

全國政協委員王育民透過自身從上世 紀八十年代起白手起家的創業經歷,分 享其企業不斷發展會遇到困難,但始終 要一步步來,誠信走天下。

多位閩商代表和閩籍青年參加了分 享,包括實業家、科學家、地區工作者



◆香港福建社團聯會舉辦「新時代閩商精神」討論活動

傳承歷久彌新的閩商精神。

香港文匯報記者康敬 攝 都希望能擔當起「敢為人先、貢獻社 會」的角色和使命,在自身工作崗位上

全國政協委員、香港福建社團聯會主 席施清流主持會議。他在總結時表示, 希望廣大青年閩商積極在引僑資、匯僑 智、聚僑力中發揮居港閩籍鄉親「胸懷 家國、敢為人先」的優良傳統,肩負時 代使命,積極推動兩地合作,以及發展 新質生產力,助力家鄉建設,將新時代 的閩商精神運用到貢獻民族復興的積極 行動中。

民政事務專員地區治理研修班在京開課

香港文匯報訊 特區政府民政及青 年事務局局長麥美 娟昨日率領特區政 府民政事務專員地 區治理研修班前往 北京,下午在國家 行政學院開始研修 班課程。

麥美娟在研修班 開班儀式致辭時表



◆國家行政學院分管日常工作的副院長謝春濤昨日為特 示,特區政府十分 區政府民政事務專員地區治理研修班學員講授課堂。

重視地區治理的工作,以提升市民的幸福感和獲得感。完善地區治理體系下, 18區民政事務專員作為特區政府在地區層面的代表,亦是區議會主席,肩負 着提升地區治理的重任。在第七屆區議會上任之初,能夠來到國家行政學院接 受培訓,機會難得,希望學員在日後工作上能夠學以致用。

其後,國家行政學院分管日常工作的副院長謝春濤為學員講授課堂,闡述了 習近平新時代中國特色社會主義思想。

研修班由麥美娟擔任團長,團員包括民青局常任秘書長林雪麗、民政事務總 署署長張趙凱渝及18位民政事務專員,目的是讓民政專員對國家政策和發展 持續深入了解,同時學習國家的地區治理經驗,在以後的工作學以致用。他們 今日會繼續在北京研修和參觀學習,周五(19日)轉往浙江省考察,深入了 解當地的地區治理經驗,並於周日(21日)返港。